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Q 1. Na figura ao lado, o pistao pode deslizar verticalmente sem atrito. O
sistema encontra-se em equilibrio mecanico na situacao indicada, com
uma massa m de areia depositada sobre a superficie do pistao.

Areia

(a) Faca diagrama de corpo livre para o pistdo e expresse a pressao
que o gés exerce sobre o pistao em fun¢ao das demais forgas que agem
sobre o pistao.

(b) Considere que uma pequena quantidade de areia seja adicionada
lentamente, de forma que a superficie do pistao sofra um pequeno
deslocamento, praticamente sem alterar a pressao do gas. Calcule o trabalho realizado sobre
o gas, expressando o resultado em termos da variacao de volume.

(c) Mostre que, nas condigbes anteriores, ao se retirar areia o resultado do trabalho é o
mesmo do encontrado em (b).

(d) Mostre que o trabalho realizado pelo gas é dado por: dW = +PdV

(e) Compare as duas convengoes da primeira lei da termodinamica com os dois resultados
de trabalho obtidos.
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